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Dulezité vztahy:

« AG =AG®+ R*T*In ([produkty] / [reaktanty])

* v rovhovaze AG=0 a potom AG® = - R*T*InK

o AGY = AG® + n*R*T*In[H*] (n je zaporné, vstupuje-li
H* do reakce;n je kladné, je-li H* v reakci uvolnovan)
R= 8,314 J.molt.K1=1,98. 10 kcal.mol1.K-!
lcal=4,2J



PFiklady

» |somerace dihydroxyacetonfosfatu na glyceraldehyd-3-
fosfat. V rovnovazném stavu je pomeér koncentraci
produktu k substratu 0,0475 pri 25°C a pH 7.

— Spocitejte AG”
— Spocitejte AG’ pro koncentraci substratu
2.10* mol/l a produktu 3.10- mol/I.

— Spocitejte AG’ pro koncentraci substratu
2.10* mol/l a produktu 3.10-° mol/Il

« Zname AG%nasledujicich reakci
— ATP < c-AMP + PPi AGY%= 1.6 kcal/mol
— ATP + H,0 & AMP + PPi AGY= -10,3 kcal/mol
— Vypocitejte AG” pro reakci c-AMP + H,0O < AMP



« Zména standardni Gibbsovy energie pro reakci
Pyruvat + NADH + H* « laktat + NAD*
Pfi 25°C a pH 7 je -6 kcal/mol. Vypodtéte AGY pro pH
7,5

« Glukosa-6-fosfat byl enzymove hydrolyzovan pri pH 7 a
25°C za vzniku glukosy a anorganického fosfatu.
Koncentrace reaktantu na pocCatku reakce byla 0,1 mol/l.
V rovnovaze zustalo nepfeménéno pouze 0,05% vychozi
latky. Vypoctete rovnovaznou konstantu a prislusnou
AG? pro rozklad Glc-6-P a pro jeho syntézu z glukosy a
fosfatu.

« Rozklad citratu na acetat a oxalacetat je provazen
poklesem standardni Gibbsovy energie o 2,85 kJ/mol.
Rovnovazna konstanta syntezy citratu z oxalacetatu a
acetylCoA je 3,2.10°. Vypoctéte AG?” hydrolysy AcSCoA
na acetat a HSCoA.



* Proreakci A < B kde AG? = 4 kcal/mol naleznéte
oblast pocatecnich koncentraci, kde bude reakce
probihat samovolne.

* Vypocitejte celkovou rovnovaznou konstantu a
standardni zménu Gibbsovy energie (pH 7, 25°C)
pro konverzi fumaratu na citrat v pritomnosti
prislusnych enzymu. Jsou znamy nasleduijici
rovnovazné konstanty.

— fumarat + H,O <~ malat
fumarasa K1=4,5

— malat + NAD+ < oxalacetat + NADH + H*
malatdehydrogenasa K2 = 1,3.10°

— oxalacetat + AcSCoA + H,0 « citrat + HSCoA
citratsynthasa K3 =3,2.10°



* Pro reakci

fruktosa-1,6-bisfosfat < glyceraldehydfosfat a dihydroxyacetonfosfat

pfi 37°C byla uréena AG? =24,2 kJ/mol. In vivo
jsou koncentrace jednotlivych latek 31, 18,5 a
138 umol/l (F-1,6-B, GAP, DAP). Muze za téchto
Kkoncentracnich poméru reakce v organismu
probihat?

* Vypocitejte standardni zménu Gibbsovy energie
pro reakci
fumarat + H,O <~ malat
jsou-li standardni slucovaci Gibbsovy energie
fumaratu, malatu a vody za stejnych podminek
rovny -144,41; -201,98 a -56,69 kcal/mol.




« Jaké jsou relativni koncentrace citratu, isocitratu a
cis-akonitatu v rovhovazném stavu?
— citrat < cis-akonitat + H,O AG°" = 2kcal/mol
— cis-akonitat + H,O « isocitrat AGY" = -0,5 kcal/mol

« Oxidace malatu na oxalacetat je vysoce
endergonicka reakce, AG°'= 7 kcal/mol. Vite, ze za
fyziologickych podminek reakce probiha (CC),
protoZze koncentrace produktu jsou mnohonasobné
nizSi nez substratu. Jaky je pomer koncentraci
malat/oxalacetat, pri kterem jeste reakce probiha?
— pH 7, [NAD*]/[NADH]=8
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